
COMUNICAT DE PRESĂ 
 
 
 În perioada 23 - 25 aprilie 2010, s-au desfăşurat în Municipiul Braşov, sala de conferinŃe 

Europa din cadrul Complexului ARO PALACE, lucrările Adunării Generale ANIAP.   

Ca în fiecare an, în cadrul 

lucrărilor adunării generale, pe 

agenda evenimentului au fost  

incluse şi de această dată 

seminarii profesionale de interes 

pentru  specialiştii în informatică 

din administraŃia publică: 

- Seminar A.N.C.P.I. – 

Infrastructura NaŃională de Date 

SpaŃiale – Directiva INSPIRE, 

reglementată prin OrdonanŃa 4 din 20 ianuarie 2010  

- Technet-ul Microsoft – seminar de informare cu privire la ultimele tehnologii în domeniu 

organizat în parteneriat cu Microsoft România 

- Prezentări de soluŃii pentru administraŃia publică ale companiilor de software şi Hardware 

- Studii de caz ale Consiliului JudeŃean ConstanŃa, Primăriei Municipiului Braşov şi Primăriei 

Municipiului GalaŃi. 

 Alături de peste 90 specialişti informaticieni din administraŃia publică, mai mult de 50 de 

reprezentanŃi ai furnizorilor de soluŃii TIC, delegaŃi ai presei de specialitate, au onorat împreună cu 

alŃi invitaŃi de seamă prin prezenŃa lor acest eveniment: din partea Primăriei Municipiului Braşov – 

Domnul Viceprimar Adrian Gabor, din partea Ministerului AdministraŃiei şi Internelor – Domnul 

Director Dan Marinescu şi Domna Director Adjunct Elena Ciocan, din partea AgenŃiei NaŃionale 

pentru Cadastru şi Publicitate Imobiliară – Domnul Preşedinte Mihai Busuioc, din partea Institutului 

de Cercetări pentru InteligenŃă Artificială al Academiei Române, Domna Director ŞtiinŃific Angela 

IoniŃă. 

Centrul de comunicaŃii al evenimentului a fost asigurat de compania Conference Systems,  

partener tradiŃional ANIAP pentru sonorizare - videoproiecŃie şi traducere simultană. 

Evenimentul organizat de ANIAP a adus din nou în atenŃie noutăŃile TIC, proiectele de 

succes ale administraŃiei publice derulate împreună cu partenerii şi nu în ultimul rând proiectele 

strategice de dezvoltare a societăŃii informaŃionale în România.  

Prima zi a acestui eveniment s-a axat pe dezbaterea Directivei INSPIRE, act normativ care 

reglementează constituirea Infrastructurii NaŃionale de InformaŃii SpaŃiale, proiect legislativ 

promovat de Ministerul AdministraŃiei şi Internelor, alături de ordinele preşedintelui AgenŃiei 

NaŃionale pentru Cadastru şi Publicitate Imobiliară. 

În deschidere, doamna Sevil SUMANARIU  - Preşedinte ANIAP  a prezentat contextul 

legislativ care reglementează Directiva INSPIRE la nivel naŃional, aria de aplicabilitate a acestui 



act normativ, respectiv anexele care detaliază seturile de date spaŃiale pentru care trebuie 

întocmite seturi de metadate în format specific (metadate - în sens generic reprezintă seturi de 

informaŃii asociate unor date existente), dar şi actorii importanŃi implicaŃi în acest proces de 

reglementare a informaŃiilor spaŃiale la nivelul instituŃiilor 

coordonatoare şi colaboratoare. 

Domnul Mihai BUSUIOC , Preşedinte A.N.C.P.I.  a 

prezentat proiectele strategice ale AgenŃiei în domeniul 

informatizării datelor geospaŃiale, stadiul şi contribuŃia 

instituŃiei pe care o conduce în vederea alinierii la 

normele europene în privinŃa sistemelor informatice 

geografice, precum şi trecerea în revistă a principalelor 

domenii de activitate - misiunea de a dezvolta un sistem 

de înregistrare a imobilelor în scopul garantării proprietăŃii, realizării unei baze reale de evaluare şi 

impozitare, dezvoltării pieŃei imobiliare şi a creditului ipotecar, atât pentru îndeplinirea obiectivelor 

înscrise în Programul de Guvernare, cât şi a obligaŃiilor asumate prin angajamentele internaŃionale. 

INIS – Infrastructura NaŃională pentru InformaŃii SpaŃiale – reprezintă constribuŃia României la 

realizarea infrastructurii specifice în Comunitatea Europeană – INSPIRE, în scopul asigurării 

cadrului unitar pentru punerea în comun a datelor spaŃiale din România şi accesul publicului la 

acestea, îmbunătăŃirea calităŃii şi reducerea costurilor aferente informaŃiilor geografice, asigurării 

suportului necesar pentru fundamentarea politicilor naŃionale şi comunitare. 

Doamna Director Adjunct Elena Ciocan , din partea Direc Ńiei 

pentru Afaceri Europene şi Rela Ńii Interna Ńionale  a M.A.I. a 

prezentat  proiectele strategice ale instituŃiei, respectiv Strategia 

EUROPA – 2020, cooperarea administrativă în spaŃiul Uniunii 

Europene cu implicaŃii asupra utilizării tehnologiei informaŃiei în 

domeniul administraŃiei publice – Creştere Inteligentă – Economie 

bazată pe cunoaştere şi inovare, Agendă Digitală pentru Europa.  

S-a discutat despre transformarea UE într-o economie 

inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii, caracterizată prin 

niveluri ridicate de ocupare a forței de muncă, productivitate și 

coeziune socială. Ca şi priorităŃi ale acestei strategii se pot enumera 

creștere inteligentă - dezvoltarea unei economii bazate pe 

cunoaștere și inovare; creștere durabilă - promovarea unei economii mai eficiente din punct de 

vedere al utilizării resurselor, mai ecologice și mai competitive; creștere favorabilă incluziunii – 

susŃinerea unor economii cu o rată ridicată a ocupării forței de muncă, care să asigure coeziunea 

socială și teritorială. 

Doamna Director ŞtiinŃific Angela Ioni Ńă, din partea Institului de Cercetări pentru InteligenŃă 

Artificială a prezentat Stadiul adoptării şi implementării Directivei INSPIRE în Ńările Uniunii 

Europene. Dezbaterea s-a axat pe teme precum evaluarea INSPIRE (armonizarea datelor, 



metadate, costuri de coordonare), costuri / investiŃie, evaluarea şi 

monitorizarea mediului, activităŃi viitoare, ghid al bunelor practici, 

metodologie de lucru, scop, obiective, indicatori, dar şi subiecte la 

care trebuie găsite răspunsuri - situaŃia transpunerii directivei, 

strategia de implementare, măsuri pentru ỉmbunăŃirea datelor şi 

serviciilor de partajare. 

 

Prin prezentarea domnului Marcel Foca , director al 

companiei Intergraph Computer Services România  s-au adus în discuŃie argumente pro şi 

contra abordării directivei INSPIRE ca raport între necesitate şi eficacitate în gestionarea pe viitor a 

informaŃiilor geospaŃiale. 

 

Prim ăria Municipiului Bra şov  a fost reprezentată de doamna Gabriela Vlad,  Şef Serviciu 

IT şi vicepreşedinte  ANIAP, care a dezbătut în plen tema „Sistem Informatic Geografic de 

Administrare a Datelor GeospaŃiale în Primăria Municipiului Brasov”, strategia GeospaŃială a 

InstituŃiei. Deviza proiectului este “Realizarea unui Sistem Informatic Geografic care să gestioneze 

în mod unic toate datele geospaŃiale existente în Primăria Municipiului Braşov, să răspundă 

cerinŃelor ce implică date geospaŃiale din compartimentele Primăriei, să asigure informarea 

corectă, completă şi în timp util a factorilor de decizie şi să ofere informaŃii către publicul larg”.  

Proiectul GIS al Municipiului Braşov cuprinde două componente majore: sistem informatic 

geografic de administrare a datelor geospatiale  (BDG) şi culegere de date geospaŃiale, măsurători 

cadastrale. 

A urmat apoi o scurtă trecere în revistă a 

firmei care a realizat datele geospaŃiale la nivelul 

Primăriei Municipiului Braşov – compania Blom 

România , prin domnul director general Ionu Ń 

Săvoiu , care a prezentat cu titlul „Inspire mai 

devreme cu 4 ani la Brasov” etapele de culegere 

a datelor şi metodologia de implementare pentru 

Sistemul GIS. 

Prim ăria Municipiului Gala Ńi a fost reprezentată de domnul Viorel Manca ş, Director IT şi 

membru al colegiului director ANIAP care a susŃinut un demers tehnic al stadiulului informaŃiilor 

geospaŃiale la nivelul instituŃiei, prin evidenŃierea seturilor de date existente, oportunităŃi şi 

constrângeri în demersul de aliniere al datelor informatice la cerinteŃele INSPIRE. 

Cea de-a doua zi a evenimentului ANIAP a fost dedicată Technet-ului Microsoft şi 

prezentărilor de soluŃii IT , dar şi  problemelor organizatorice ANIAP. 

Ca în fiecare an, compania Microsoft România  a prezentat noutăŃile tehnologice în cadrul 

Technet-ului. Echipa formată din Corina Neacşu, Sebastian Vijeu, Tudor Galoş şi Emanuel Ceciu,  

au susŃinut seminarul cu tema  „Noi Tehnologii şi SoluŃii Microsoft pentru AdministraŃia Publică”.  



Au fost prezentate soluŃii şi modele de securitate prin aplicaŃiile BitLoker, partajare informaŃii şi 

securitate poştă electronică cu Microsoft Exchange 2010, platforme interactive de colaborare on-

line prin cloud-computing prin suita Microsoft Office 2010, dar şi noul modul de gestiune a datelor 

Dynamix AX. 

La finalul TechNet-ului a fost prezentat Parteneriatul Microsoft – Industrial Software în 

furnizarea de soluŃii Informatice Integrate pentru AdministraŃia Publică Locală, prin reprezentanŃi ai 

companiei Microsoft România, alături de domnul Cristian Dom şa – Industrial Software. 

A urmat suita prezentărilor studiilor de 

caz din partea administraŃiilor publice locale. 

Domnul Bogdan Ni Ńescu , Inspector IT în 

cadrul Consiliului Jude Ńean Constan Ńa a  

adus în atenŃiei publicului 3 proiecte 

implementate la nivelul instituŃiei, finanŃate din 

fonduri ale Programului de Cooperare 

Transfrontalieră PHARE CBC. 

SIGRIT – Sistem Informatic GeospaŃial 

pentru Reducerea riscului la InundaŃii în zona 

Transfrontalieră prin dezvoltarea de tehnologii IT, proiect în valoare de 688.000 euro, din care 

contribuŃie proprie 100.000 euro. Proiectul a presupus realizarea şi completarea bazei de date 

tehnice la nivelul judeŃului ConstanŃa cu informaŃii privind riscurile la inundaŃii pentru zona 

geografică a judeŃului şi zona transfrontalieră a municipalităŃii Dobrich, din Bulgaria. Scopul este 

asigurarea suportului informaŃional şi decizional pentru activităŃile de reducere a riscului la inundaŃii 

în arealul transfrontalier al judeŃului. ConsorŃiul GIS constituit din partenerii în acest proiect 

reprezintă un cadru colaborativ pentru schimbul standardizat de informaŃii specifice. 

Au fost prezentate de asemenea şi seturile de date spaŃiale existente prin intermediul 

acestui proiect, direcŃii şi planuri de acŃiune privind armonizarea acestora la cerinŃele INSPIRE. 

RITI - ReŃea InternaŃională de Terminale Informatice România-Bulgaria, proiect PHARE 

CBC în valoare de 560.720 euro, din care fonduri proprii 70.000 euro. RealităŃi precum lipsa unei 

infrastructuri IT moderne şi adecvate, capabile să prezinte caracteristicile economice, turistice, 

culturale, sociale din zona de graniŃă româno – bulgară, prevederi normative potrivit cărora: “în 

staŃiunile de interes naŃional sau local, inexistenŃa unor centre de informare turistică; lipsa unei 

promovări corespunzătoare a staŃiunilor de pe litoralul românesc şi cel bulgăresc au condus la 

decizia de a pune în practică un astfel de proiect. Astfel, au fost instalate un număr de 19 

InfoKiosk-uri în România şi Bulgaria, care prezintă informaŃii generale de ordin geografic, 

economic şi turistic ale localiăŃilor, poze reprezentative, şi punct acces internet wireless prin 

intermediul fiecărui terminal. 

Introducerea în circuitul turistic al unor cet ăŃi antice dobrogene  – proiect de cooperare 

transfrontalieră în valoare de 673.000 euro, din care contribuŃie CJC 73.000 euro. ActivităŃile 



reprezentative ale acestui proiect au cuprins faza de documentare, transferul din real în virtual al 

obiectelor descoperite în siturile arheologice, modelarea 3D, elaborarea configuraŃiei terenului. 

Toate aceste 3 proiecte au beneficiat de realizarea unor web site-uri tematice. 

Echipamentele hardware au fost livrate de către compania Expertissa Constan Ńa, iar ca parteneri 

software au fost companiile Intergraph Computer Services  şi CS Vision . 

 Prezentările studiilor de caz au continuat cu soluŃia companiei DMS ONE, reprezentată de 

domnul Nemeş Levente , care a susŃinut prezentarea cu tema: „ImportanŃa Digitalizării Proceselor 

Administrative În Sectorul Public”. 

SecŃiunea prezentărilor de soluŃii informatice pentru administraŃia publică locală s-a încheiat 

cu prezentarea companiei RO PLANET, reprezentată  de domnul director Viorel Socaci  - SoluŃie 

eficientă pentru înregistrarea, gestiunea, urmărirea şi arhivarea documentelor în format electronic. 

Au fost aduse în prim-plan metode eficiente de document management în administraŃia publică, cu 

exemple concrete de implementare în cadrul urmatoarelor instituŃii publice: Primăria Municipiului 

Roşiorii de Vede, Primăria Municipiului Câmpia Turzii şi A.N.S.P.D.C.P. Practic, procesul fizic de 

transfer al documentelor în cadrul instituŃiei publice a fost înlocuit de circulaŃia electronică a actelor, 

finalizată prin semnatura electronică.  

 

Probleme organizatorice ale adunării generale ANIAP au vizat :  

o Aprobarea raportului de activitate, bilanŃului şi raportului cenzorilor pe anul 2009 

o Aprobarea planului de activitate şi a bugetului  pe anul 2010 

o Aprobarea proiectelor de viitor şi calendarul evenimentelor pentru anul 2010. 

 
 
 

Mul Ńumim tuturor celor care au fost al ături de noi şi le ur ăm sănătate şi succes în  
proiectele de viitor. 

 
 
 

 
Sevil SUMANARIU 
Preşedinte ANIAP 


